



全民福利,全国寄件6元起

免费使用“驿起发”小程序发快递,单单比团购优惠,圆通、申通、韵达、京东、德邦、顺丰等多家合作,多家比价,上门取件。话费、电费充值优惠。招县市区代理:18630709096

黄骅市档案馆—— 获评“全国档案系统先进集体”

本报讯 1月29日至30日,全国档案工作暨表彰先进会议在北京召开。黄骅市档案馆荣获“全国档案系统先进集体”称号,是河北省获此殊荣的两个县级档案馆之一。

近年来,黄骅市档案馆立足档案工作方向和自身实际,拓宽工作思路,充分发挥档案

部门作用。

2022年,黄骅市档案新馆建成使用。他们及时进行档案征收,全面推进档案移交工作全覆盖。完成了全市土地确权、精准扶贫攻坚、新冠肺炎疫情防控工作、渤海新区体制改革等重点档案的接收进馆,馆藏档案量达到175个全宗、约34

万卷(件)。完成档案数字化207万页(幅),解决了群众“一键查询”的难题。启动实施了“异地查档、跨馆服务”,牵头与京津冀鲁13个县市区档案馆建立京津冀鲁档案联盟,档案互享互查,实现让数据多跑路、让群众少跑腿。

他们还积极与国家档案

局、中央档案馆、新华社、河北省档案馆合作,先后举办了《不忘初心 牢记使命》主题档案文献展、《百年恰是风华正茂》主题档案文献展等。与文联、作协等合作,共同保护与开发地方传统文化。与齐家务镇、大麻沽村合作挖掘乡村文化历史记忆。

他们深入挖掘利用红色档案资源,建设了黄骅党史展厅,打造党史学习课堂。连续开展丰富多彩的“国际档案日”活动,举办梦想征集、最美档案人评选等活动。编印完成了《红色记忆 英雄城市》历史图片档案集等。

本报记者

寓意好 彩头足 年货礼盒热销 坚果最受宠

本报讯(记者 李婉秋)“恭喜发财”“样样好”……龙年将至,有着吉祥寓意的春节礼盒纷纷“迈”入市场。记者走访发现,各大商超售卖的吉祥寓意的礼盒吸引市民前来选购(右图)。

日前,在市区新华路一家商超,随处可见的生肖龙装饰和搭建的几个中国风的红色“房子”将节日氛围拉满。记者看到,这里的年货礼盒被码成一排,按照品类分为熟食、酒水饮料、坚果、零食、预制菜等。大部分礼盒价格在100元至400元不等。

不少礼盒兼具颜值和新颖寓意,如坚果类的“好运连连”的糖果礼盒,“龙运棒一点”的长棒饼干,“年年有余”的年糕等,甚至有的桃酥礼盒上配上一个生肖龙玩偶吸引市民。“我买的这个坚果礼盒里面不仅种类多,礼盒也好看,很适合送人。”张女士告诉记者。

“之前几年,我家年货礼盒大部分都在网上买,今年特意和家人逛超市买年货,感受春节的氛围。”家住运河区的王女士说着向记者展示她刚刚挑选的熟食和零食礼盒。

日前,记者来到清池大道



一家超市,映入眼帘的是各种喜庆的小商品。寓意“财源滚滚”的红包、身穿红袍的“萌龙”冰箱贴……让人感受到浓浓的年味。走进已经开张的“年货一条街”,各种春节礼盒摆放得满满当当,除了传统礼盒,还有海鲜礼盒、山珍礼盒、特产礼盒。

“相比过去几年,龙年春节家庭聚会、走亲访友以及出行的机会增多,市民购买礼盒的需求更大一些。尤其干货零食包装精美,种类多,吸引不少年轻人前来购买。”一位超市工作人员告诉记者。

新春走基层



日前,新华区祁孟庄社区党群服务中心组织辖区党员开展“巧手剪窗花,笑语迎新春”手工剪纸文化活动,为即将到来的春节增添喜庆的节日气氛。

杜新蕊 摄

掉色的蜡梅

本报记者 彭爱

本想买束红色的年宵花迎接新年,结果到手的鲜花还没枯萎却开始掉色了。

近日,市民刘女士在一个直播间里看到主播在卖蜡梅花,红红火火的颜色看着格外喜庆。售卖的花是澳洲蜡梅,有白色、粉色、红色、橙色等六种颜色。主播抱着一大捧红、橙颜色相间的蜡梅介绍说,这种花花期很长,养护也十分简单,很适合过年期间摆在家中观赏。听了主播的介绍,刘女士心动了,便下单买了一束红色蜡梅。

几天后,刘女士收到了快递。打开包装盒后,刘女士看到,花束被一块白色布包

裹,但是布上有大片的红色印记,而蜡梅花瓣几乎完好无损。没有多想,刘女士便开始按照主播的介绍进行醒花,结果却发现,红色的蜡梅开始掉色。

刘女士询问花店客服,对方告诉刘女士白色和粉色的蜡梅花是原色,其他颜色都是后期上色。但是在直播的时候,主播并没有介绍说红色是后期上色。看着红彤彤的一束花,刘女士觉得自己被骗了。



难产孕妇急需就医 孟村交警一路护送

本报讯(记者 刘冰祎 通讯员 王新苗)日前,孟村一名难产孕妇乘出租车就医时遇到困难。接到求助后,孟村交警开路护送,将孕妇安全送至市区医院。

日前,孟村交警接到110指挥中心转警称,一名孕妇因难产急需前往市区医治,希望交警提供帮助。接警后,正在283省道执勤的两名交警立即驾车在半路与载着孕妇的出租车汇合。

一路上,交警驾车一边喊话提醒过往车辆,一边快速行驶带路。28分钟后,车辆到达医院门前。交警协助家属将孕妇扶上轮椅。看到孕妇得到救治,交警才离开。

市教育局助力文明城市建设 清理小区垃圾

本报讯(记者 崔春梅 通讯员 邹泽宁)为了提高社区居民的环保意识,助力文明城市建设,近日,市教育局工作人员来到运河区团结小区社区打扫卫生,并清运了5车垃圾。

当天,活动在团结小区进行。活动中,身穿红马甲的市教育局工作人员和社区工作人员清理了小区的卫生死角,又将16号楼北侧的废旧床垫、旧木板等杂物清理干净。尽管天气很冷,但大家不喊苦不嫌累,忙得热火朝天。看到大家忙碌的身影,小区居民很受感动,纷纷表示会保持环境卫生,用实际行动助力文明城市建设。

新华区古楼社区 百张“福”字送居民

本报讯(记者 刘冰祎)日前,新华区古楼社区请来书法爱好者,为居民书写了100张“福”字和50余副春联。

当天,在古楼社区新时代文明实践站举办的“翰墨飘香写福字 迎春送福暖人心”活动中,书法爱好者们挥毫泼墨,将新春祝福融进寓意吉祥的春联和苍劲有力的大红“福”字当中。随后,社区党员志愿者将这些“福”字和春联发给辖区居民,并送到了社区孤寡老人和困难居民家中。